

■ 宠情缘

这只调皮猫,爱把爪子伸进主人的水杯里——

“主人的水一定好喝”

□记者 何奕儒

它叫点点,是一只串串,不用主人舒畅解释,看到它额头上和鼻子下方的黑毛,你就知道它名字的来历了。点点是流浪猫的后代,虽然得到舒畅的万般宠爱,但懂得距离产生美,和舒畅相处6年,从来不缠她。

1 心眼儿多的串串

家住西工区的舒畅从小就喜欢猫。她觉得自己与猫十分投缘,看着喵星人的呆萌样,甘心做一名“猫奴”。

6年前的一天,舒畅接到姐姐的电话:“我家楼下的流浪猫生了一窝小猫,你要不要收养一只?”这通电话勾起了舒畅的爱猫之心,她当即决定:“姐,随便挑一只给我吧。”

点点被选中了。它是一只公猫,头上长着黑白相间的绒毛,有一双炯炯有神的眼睛。点点小的时候,舒畅每次出远门,总把它送到她母亲家。

舒畅的母亲养了一只大花猫。这只大花猫是个“熊孩子”,经常带着点点蹦到冰箱上,下面即使站着人,大花猫也会直接跳到人的头上,把人砸得火冒三丈。点点有心眼儿,看情形不对,悄悄找一条捷径溜了。

点点长大后,不喜欢与人亲近。舒畅说:“见到陌生人来我家,它立马躲到床底下,很难捉到它。”

2 古灵精怪的点点

点点每天会迎接舒畅回家,只要听到舒畅上楼的脚步声,就会像小狗一样坐在门口等她。“我进了门,它对我示好后扭头就走,再叫它,它也不回头。”舒畅说,只有自己在看电视或打电话时,点点才会悄悄走过来,卧在她身边,让她摸一摸。

面对古灵精怪的点点,舒畅早已习惯。“给它洗澡挺麻烦的,我把它带到卫生间,放好水,扭头一看,猫没了。它上蹿下跳,捉起来太费力气了。”无奈,舒畅要先哄带骗把它带进卫生间,锁上门再放水。只要身上沾了水,点点就气势全无。

我和舒畅聊天时,安静的点点突然兴奋起来,跑到舒畅面前,

3 偷喝主人水杯里的水

我见过一只猫,夏天,如果家里没开空调,它会把水杯打翻在地,躺在水里。因此,它的主人出门时,要把家里的水杯都收起来。舒畅也会这样做,不过她不是预防点点打翻水杯,而是怕它把爪子伸进杯子,用爪子蘸水喝。

点点并不缺水喝,它把喝杯子里的水当成乐趣,玩得不亦乐乎。趁着没人,点点会跳上桌子玩水。发现有人来了,它立马跳下桌子,一脸无辜,装作什么也没发生过。舒畅笑道:“我家的水杯都要盖盖子,要不我们就可能和点点喝一杯水了。”

“主人的水一定好喝”

喵喵地叫着,然后原地打转,舒畅说它想上卫生间了。

这是点点的又一个特点,大多数猫会默默地跳进猫砂盆里解手,但点点不同,上卫生间前,它要在主人面前表演一番,兴奋后再解手。“如果家里没人怎么办?”我问。“它会憋到我们回家。”舒畅回答。

(本文图由田米拉提供)



洛城花事
河南林业职业学院特约

漫山红叶话黄栌

□王建



黄栌 (资料图片)

初冬,是“万山红遍,层林尽染”的时节。说到红叶,人们首先会想到枫树。其实,除枫树外,我国很多地方的黄栌、槭树、木棉树、柿树等的叶子也会变红。最大的红叶家族,当数黄栌。

黄栌是漆树科黄栌属的落叶小乔木或灌木,别名红叶、红叶黄栌、黄道栌、黄栌柴等。它的树冠为圆形,树高3米至5米,每年五六月开花,七八月结果。

作为我国重要的观赏树种,黄栌树姿优美,茎、叶、花、果都有较高的观赏价值。特别是深秋初冬,树叶经霜,当昼夜温差大于10℃时,它的叶子就会变红。

黄栌的果实也很别致,为绿色肾形,成熟时呈鲜红色,艳丽夺目。著名的北京香山红叶、济南红叶谷红叶,及被誉为“中原第一红叶”的中岳嵩山红叶,就是黄栌的树叶。

除红叶外,黄栌的花也可欣赏。有道是世人深谙秋叶漫山黄栌美,却不知黄栌初夏烟花亦烂漫。黄栌开花后留在枝头的花梗呈粉红色羽毛状,似云似雾,又如轻纱,被文人墨客比作“叠翠烟罗寻旧梦”和“雾中之花”,故黄栌又有“烟树”之称。因极具观赏性,在北方园林绿化或山区绿化中,黄栌是首选树种。

同时,黄栌还有很高的经济价值和药用价值,可用来制作家具,或提取黄色的工业染料。另外,树中的某些成分还有清热镇痛、抗菌消炎及退热消肿的功效。

黄栌的红叶很美,是因为它经历了风霜的洗礼。对人生来说,又何尝不是如此呢?

(作者系河南林业职业学院生态工程与旅游系副教授)

■ 领养台

本周六,“洛阳领养日” 请给它们一个家

□记者 何奕儒

会有领养人分享自己的领养感受。

在“洛阳领养日”活动现场,你不仅能献爱心,还能学知识。洛阳市疾病预防控制中心的工作人员会为你讲解人畜共患病的预防知识,宠物医生会面对面为你答疑解惑,专业驯犬师会教你如何把爱犬训练成“乖孩子”……

活动时间:12月2日下午2:30至5:00

活动地点:涧西区丽春路与南昌路交叉口王府井购物中心前广场

领养须知:领养者生活稳定,有住房,要给被领养的狗狗接种犬疫苗;此次领养不需要交押金,定期有志愿者对领养人进行家访

“这是什么东西”

冬天已至,如果你关心小动物,是否愿意领养一只流浪小动物回家?让它告别寒冷和饥饿,感受家的温暖?12月2日(本周六),洛阳小动物保护协会(简称动保协会)将在王府井购物中心(南昌路店)举办“洛阳领养日”活动。

据介绍,动保协会志愿者将带20多只流浪狗到现场,它们都是小型犬,年龄在1岁左右,性格温顺,爱心人士可以选择投缘的小狗带回家。届时,在活动现场,还

